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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

nrtDUDVflRY miHrtLY 
könyv és papirkereskedésében 

Gyoma, Endrődi-ut. 
Telefonszám: 15.

VIDÉKÉ
Keresztény politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Előfizetési érák: 
gy negyedévre 26000 korona. 

Amerikába egy évre 2 dollár, 
megjelenik minden vasárnap. 

Kéziratok nem adatnak vissza.

fiz Orsz. Földbirtokrendezö Bíróság ítélete a 
gyomai és endrődi földbirtokrendezés tárgyában.

(T. folyt.)
III. Egyéb megváltott ingatlanok.

1. Az Országos Földbirtokren­
dezö Bíróság a földtulajdonos fel­
ajánlása alapján megváltani rendeli 
gróf Bethlen Ödönné szül. Huszár 
Margit bárónőnek a gyomai 3545. 
számú betétben 8593/2. és 8599/2. 
hrsz. alatt felvett 47 hold 1116 M-öl 
kiterjedésű ingatlanait úgy, amint az 
a X. jelzésű iratoknál elfekvő gaz­
dasági térképen kijelölve van.

2. Megváltani rendeli az Orszá­
gos Földbirtokrendező Bíróság özv. 
Geiszt Gyuláné szül. Jálics Lujzának 
a gyomai 3. számú betétben felvett 
u. n. Csuda-Ballai földbirtokából az 
I. 5. pont alatt már igénybevett 213 
hold 453 Qöl vagyonváltságterüle- 
ten felül a T. 30. §-a alapján köz­
legelő alakítása céljából további 100 
(egyszáz) kát. holdat, ez a legelő­
terület a birtoknak délnyugoti és a 
szomszédos Schwarez Gyula-féle bir­
tokkal határos részén lesz a póttár­
gyalás során kijelölendő.

3. Megváltani rendeli az Országos 
Földbirtokrendező Bíróság Schwarez 
Gyulának a gyomai 4. számú betét­
ben felvett u. n. Csuda-Ballai nevű 
földbirtokából az I. 4. pont alatt már 
igénybe vett 242 hold 827 Q-öl va- 
gyonváltság területen felül a T 30. 
§-a alapján közlegelő alakítása cél­
jából további 243 hold 622 I i-ölet, 
ez a legelőterület a birtoknak észak- 
nyugoti részén a Geiszt-féle birtok­
ból megváltott legelőterület szomszéd­
ságában lesz a végrehajtási eljárás 
során kijelölendő s a végrehajtási 
eljárás során kell ezeknek a meg­
váltott legelőterületeknek pontos telek­
könyvi, helyrajzi és kataszteri számait 
is megállapíttatni.

4. Hirschfeld Dániel örököseinek 
a gyomai 5334. számú betétben fel­
vett 474 kát. hold 1200 Q-öl területű 
birtokának egymás közötti egyenlő 
aránybani tulajdonosai Barta Andorné 
szül. Hirschfeld Erzsébet és Magyar 
Bertalanné szül. Hirschfeld Gizella, 
mindketten kereskedők nejei, buda­
pesti lakosok; az egész ingatlanra 
állítólag özvegyi haszonélvezet illeti 
meg Hirschfeld Dánielnét, szül. Préger 
Olgát, ez azonban telekkönyvileg 
bekebelezve nincsen és B/3. alatt csak 
az van feljegyezve tulajdoni korláto­
zás címén, hogy az I. 2. sorszám alatti 

87 hold 1336 □-öl kiterjedésű ingat­
lanokra az elidegenítés csak özv. 
Hirscfeld Dánielné szül. Préger Olga 
hozzájárulásával történhetik meg. Ez 
a birtok eredetileg egy 2300 kát. hold 
körüli birtoknak az alkatrésze volt. 
Ezt az egész 2300 kát. hold körüli 
birtokot Hirschfeld Dániel 1918. évi 
julius hó 19-ik napján vette meg 
Purgly Emiltől. A vételi szerződés 
nem hagyatott jóvá. A m. kir. föld- 
mivelésügyi miniszter ennek követ­
keztében az 1920. évi december havá­
ban az egész 2300 hold körüli bir­
tokra az államot megillető elővásár­
lási joggal élt, s ennek gyakorlását 
a Magyar Földhitelintézetek Országos 
Szövetségére bizta. Hirschfeld Dániel 
ezután az adásvételi szerződés jóvá 
nem hagyása és az elővételi jog 
gyakorlása miatt a m. kir. államkincs­
tárt beperelte, ennek a pernek folya­
mán egyrészről a m. kir. földmivelés- 
ügyi miniszter, másrészről Purgly 
Emil és Hirschfeld Dániel, harmad­
részről pedig Gyoma község földet 
kérelmezői, illetve a községnek meg- 
hatalmazottai között oly értelmű per­
egyezség jött létre, hogy az egész 
3000 magyar holdat kitevő birtokból 
földbirtokpolitikai célokra 1000 m. 
holdat Gyoma község érdekeltjei 
részére eldarabolnak, 1366 magyar 
holdat kap vissza Purgly Emil, 
633 in. holdat pedig Hirschfeld Dániel, 
a két utóbbi pedig együttesen a gyo­
mai hadirokkantaknak ingyen 100 
hold földet adományoz.

A birtoknak ezen egyezség sze­
rinti megosztása be is következett. 
Zsófia-majornak 474 kát. hold 1200 
[j öl területére Hirschfeld Dánielre 
vonatkozólag az egyezség alapján
1921. évi május hó 12-én Írásba fog­
lalt szerződést a m. kir. földmivelés- 
ügyi miniszter utalással a községi 
képviselőtestületnek 15/1920. kgy. sz. 
határozatára, az akkor még működés­
ben volt Földbirtokrendező Bizottság 
223/1921. F. B. számú javaslatára 
90317. számú határozatával jóvá­
hagyta.

Ily tényállás mellett az Országos 
Földbirtokrendező Bíróság azt állapítja 
meg, hogy a jelen esetben nem a 
T. 28. J?-a 7. pontjában irt ingatlan- 
eldarabolásról van szó és Hirschfeld 
Dániel voltaképen nem hatósági jóvá­
hagyással történt parcellázás utján 
és nem földbirtokpolitikai célból ma­

radt a 474 hold 1200 □-öl terület 
birtokában, hanem egy perben létre­
jött egyezség folytán, amely az általa 
kötött vételi szerződésen alapult. Ez 
pedig a birtok szerzésének jogi minő­
ségén nem változtat, vagyis a szer­
zés alapja az, hogy Hirschfeld Dániel
1918. évi julius hó 19-ik napján 
Purgly Emiltől a 2300 kát. hold körüli 
birtokot megvette. Hirschfeld Dániel 
örököseinek birtoka tehát a kifejtet­
tek szerint a T. 28. §-a 1. bekezdése 
alá eső háborús szerzeményű birtok.

Minthogy a m. kir. földmivelés- 
ügyi miniszteri említett jóváhagyás 
a csak későbben felmerült földbirtok­
rendezési eljárás utján megállapított 
szükségletekre való tekintet »nélkül 
keletkezett, minthogy további ez a 
hozzájárulás nem akadálya annak, 
hogy az igénybevétel szükségességé­
nek kérdése a T. rendelkezése alap­
ján egy későbbi földbirtokrendezési 
eljárás során megvizsgáltassák, mint­
hogy a földtulajdonosok élethivatása 
soha nem volt a gazdálkodás és nem 
is hivatásos gazdának a leszármazói, 
minthogy jogelődjük a birtokot nem 
régi családi birtok helyébe szerezte 
és minthogy erre a területre földbir­
tokrendezési célokra feltétlenül szük­
ség van, mert ezen birtok igénybe­
vétele nélkül a gyomai földhözjutta- 
tandók szükséglete ki nem elégíthető, 
minthogy a tárgyalást vezető biró 
jelentése szerint a birtok haszonbérbe 
van adva s az azon folytatott gaz­
dálkodás kellő szakismeret és gon­
dosság hiányára mutat s minthogy 
ezek szerint sem a T. 28. §-ában, sem 
a N. 8. §-ában irt mentesítő okok 
fenn nem forognak: az Országos 
Földbirtokrendező Bíróság az égés? 
474 kát. hold 1200 H-öl területű bir­
toknak a megváltását elrendeli. Az 
Országos Földbirtokrendező Bíróság 
azonban tudomásul veszi a földtulaj­
donosoknak azt a bejelentését, hogy 
az egész birtokot a földreform céljaira 
önként felajánlják és pedig 200 kát. 
holdat megváltás utján olyan fizetési 
módozatok mellett, mint aminőt álta­
lában a többi megváltott területen 
szokásos, s a birtoknak többi részét 
a rajtalevő gazdasági épületekkel 
vagyonváltsági árak alapulvételével 
készpénzfizetés és méltányos fizetési 
feltételek mellett a végrehajtással 
megbízott Magyar Földhitelintézet 
utján magánügyletekke) bocsátják a 
gyomai és endrődi földhözjutottak 
rendelkezésére. Ehhez a felajánlás­
hoz a földtulajdonosok azt a kérelmet 
is fűzték, hogy a Baranyamegyei
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Birján község határában fekvő 630 
magyar hold kiterjedésű családi bir­
tokukból az ottani megváltási eljárás 
lefolytatása után középbirtokra javas­
latba hozott 156 Icát, hold területből 
az épületekkel, valamint a földhöz- 
jutottak által át nem vett, vagy más­
képen visszamaradó területtel kiegé­
szített középbirtok Hirschfeld György 
nevű testvérüknek hagyassák vissza, 
aki jelenleg a Hallei gazdasági egye­
temnek a hallgatója. — Minthogy az 
említett középbirtok juttatása kérdé­
sében az Országos Földbirtokrendező 
Bíróság IV. tanácsa az elnöki tanács­
hoz már előterjesztést tett, a kérelem 
érdemi elbírálása céljából jelen ítélet 
egy példányát is a 16567/1925. számú 
kérvénnyel az Országos Földbirtok­
rendező Bíróság az elnöki tanácshoz 
áttenni rendeli. (Folyt, köv.)

A szorzószám: 14500.
Az arany vám szorzószámát julius 

első felére újból 14500 koronában ál­
lapították meg. Ez a szorzószám a 
jövőben az egész vonalon érvényes 
lesz és a hivatalos 17’000-es szorzó­
szám teljesen meg fog szűnni. A ház­
béreket, a házadót, a földadót, a jö­
vedelmi és kereseti adót mind a 
14500 K-ás szorzószám alapján kell 
majd fizetni. A szorzószamnak a le­
szállítása azonban nem fog minden 
viszonylatban könnyítést jelenteni. 
Könnyítést jelent a lakóknak, akik 
ezentúl alacsonyabb házbéreket fizet­
nek. Könnyítést jelentene a földadó­
nál, amelynek a fizetése az aranykoro­
nában megállapított kataszteri tiszta 
jövedelem alapján történik. Tehát, 
ha az aranyalap változatlan marad, 
a szorzószámot pedig leszállítják, az 
adóösszegnek csökkeni kellene. Az 
állam azonban, hogy ezen a réven 
károsodás ne érje, a földadó kulcsát 
föl szándékozik emelni. A jövedelmi 
és egyéb adóknál szintén nem fog 
csökkeni az adóösszeg a szorzószám 
megváltoztatása által, ugyanis ezek 
az adók valamikor aranykoronában 
voltak megállapítva. Mikor a tavalyi 
gazdasági évben a költségvetést az 
aranykoronaalapról papirkoronaalap- 
ra fektették, akkor az aranyban meg­
állapított adókat a 17.000-es szorzó­
szám alapján számították át papirko- 
ronára. Most újból aranyban lesznek 
megállapítva az adók, azonban a je­
lenlegi papirkoronás adóösszegeket 
előreláthatólag nem^a 17.000-es szor­
zószámmal, hanem 14.500-szoros szor­
zószámmal fogják visszaszámítani 
aranyalapra. Tehát az aranyalap ma­
gasabb lesz, mint eddig és ha most 
az aranyban megállapított adót a ki­
vetésnél megszorozzák 14.500-as szor­
zószámmal, végeredményben fizeten­
dő adóösszeg ugyanolyan lesz, mint 
eddig volt. Ez tehát az államnak nem 
jelent veszteséget, de az adófizetők­
nek sem jelent megkönnyebbülést. A 
hivatalos szorzószám leszállítása még 
is több viszonylatban jótékony lesz, 
mert idáig a 17.000-esnél magasabb 
szorzószámok is érvényben voltak 
egyes esetekben, ezek most teljesen 

megszűnnek. Azonkívül a szorzószám­
nak a tényleges aranyérték szerint 
való számítása egyszerűbbé és meg­
bízhatóbbá teszi a kalkulációkat és a 
koronának a valódi értékelése minden 
téren érvényes lesz.

Politikai hirek.
A nemzetgyűlés szombati ülésén 

befejezte a választójog vitáját. — A 
kormánypártiak ez alkalommal meleg 
ünneplésben részesítették Rakovszky 
Iván belügyminisztert, a javaslat meg­
alkotóját. Az ellenzék a vita utolsó 
napjain szokatlanul komoly tárgyila­
gossággal foglalkozott az egyes sza­
kaszokkal, amit a kormánypárt hono­
rált is azzal, hogy minden tárgyilagos 
ellenjavaslatot mérlegelt s többet el 
is fogadott. Utolsó szenvedélyfellángo- 
lást okozott az, hogy a törvény szerint 
átalakuló országgyűlés s mandátuma 
5 évig tart, vagyis az uj választás 
1930-ban lenne, ha a nemzetgyűlés 
még az idén átalakulna országgyűléssé. 
Az e tárgyban elhangzott felszólalá­
sokra Rakovszky Iván belügyminisz­
ter kijelentette, hogy ebben a kérdés 
ben a kormány még nem döntött, de 
a törvény a lehetőséget megadja.

A nemzetgyűlés még a szombati 
ülésben megkezdte az úgynevezett 
genfi javaslatok, a tisztviselők fize­
tésemeléséről, az adókönnyítésekről s 
a beruházásokról szóló törvényjavas­
latok tárgyalását. Parlamenti körök 
szerint ez a vita a hétfői ülésen be­
fejeződik. Kedden még néhány apró 
törvényjavaslat és harmadszori olva­
sások lesznek s szerdán tartja a nem­
zetgyűlés a vakáció előtti utolsó ülést. 
— A mai helyzet szerint a szünet 
csütörtökön kezdődik és kerek 3 
hónapig tart. — Politikai körök remé­
lik, hogy a szünet alatt semmi olyan 
esemény nem merül fel, amely a 
vakációt megzavarná, vagy félbe­
szakítaná.

Az egységespárt meleg ünneplés­
ben akarja részesíteni vezérét, Beth­
len István grófot szerencsés meg­
gyógyulása alkalmából. Ha a minisz­
terelnök egészségi állapota meg­
engedi, hogy csütörtökön a pártkör­
ben megjelenjék, úgy az ünnepies 
pártértekezlet csütörtökön lesz. Ha 
azonban ez még csütörtökön nem 
lehetséges, úgy az ünneplés később 
fog lezajlani.

A kisgazdák mozgolódása, amelyet 
az ellenzéki lapok nagy igyekezettel 
vitattak, teljesen elsimult. Nem volt 
más, minthogy a kisgazda képviselők 
előterjesztették kerületeik óhajait, 
melyeket az illetékes miniszterek 
legkészségesebben meghallgattak és 
elintéztek. — A kizgazdáknak eszük 
ágában Bem volt pártot ütni, vagy 
palotaforradalmat csinálni.

íz ácsiparosok ügyének rendezése.
A szegedi kereskedelmi és ipar­

kamara még ez év január havában 
felterjesztést intézett a kereskedelem­
ügyi miniszterhez az épitőipari ügyek 

rendezése tárgyában. Az ipartörvényt 
módosító 1922. évi XII. t. c. ugya­
nis az épitőiparok ügyének rendezé­
sét egy későbbi törvény számára füg­
gőben tartotta. A kamara felterjesz­
tésében rámutatott, hogy ez a hely­
zet sokáig nem tartható fenn és a 
teljes építőipari törvény meghozata­
lát sürgette. Addig is azonban, mig 
ez megtörténik, a kamara azt a javas­
latot tette a kereskedelemügyi mi­
niszternek, hogy legalább az ács­
iparosoknak az ügyét rendezze, akik 
régóta sérelmezik, hogy a kőműves­
mesterek az építkezések elvállalása 
alkalmával, képesítés nélküli segé­
dekkel dolgoznak és az ácsmestere­
ket mingen munkájuktól megfosztják.

Minthogy hasonló természetű meg­
keresések másfelől is érkeztek a ke­
reskedelemügyi miniszterhez, a mi­
niszter most 58367—1925. sz. a. ren­
deletet bocsájtott ki az ácsmesterek 
iparjogának rendezése tárgyában. Ez 
a rendelet, amely az összes törvény­
hatóságoknak, valamint kereskedelmi 
és iparkamaráknak megküldetett, ki­
mondja, hogy a kőművesmester a 
32396—1913. sz. rendelet értelmé­
ben bárhol jogosult olyan földszintes 
lakóházakat és gazdasági épületeket 
építeni, az építkezés teljes befejezé­
séhez szükséges ácsmunkák valamint 
egyéb iparos munkák önálló végre­
hajtását is ideértve, amely épületek­
nél a legszélesebb épület szárnyszé­
lesség mérete két külső falszin- 
vonal közét mérve — a 15 métert 
meg nem haladja s melyben a leg­
szélesebb traktusmélység belső fesztá- 
vola 6 méternél nem nagyobb.

Minthogy a kőművesmesterek az 
említett rendelkezésben nyújtott lehe­
tőséggel élve, az ácsmukát az utóbbi 
években többnyire általuk felfoga­
dott, kellő jártassággal nem rendel­
kező alkalmazottakkal végeztetik s 
az ácsmunkát csak ritkán adják át 
ácsmesternek s emiatt az ácsmeste­
rek és a kisebb ácsmunkák végzé­
sére jogositott ácsiparosok helyenként 
csaknem minden kereseti lehetőség­
től megfosztva, rendkivül súlyos 
helyzetbe kerültek, az ácsmesterek 
és ácsiparosok megélhetésének elő­
segítése érdekében az amlitett ren­
delkezést a miniszter olyképen módo­
sította, hogy a kőművesmester a fen­
tebb említett épületeknél, valamint a 
kisebb épületeknél előforduló ács­
munkák kivitelét ezentúl is elválal- 
hatja ugyan, azonban ezeket az ács­
munkákat azok elvégzésére jogosi­
tott ácsmesterrel, illetve amennyiben 
olyan ácsmunkáról van szó, amelye­
ket a kisebb ácsmunkák végzésére 
jogositott ácsiparosok is önállóan 
végrehajthatnak — ácsmesterrel vagy 
ácsiparossal köteles elvégeztetni. — 
A kőmüvesmeter ácsmunkát sem sze­
mélyesen, sem alkalmazottak félfo­
gadásával nem végeztethet.

Egyesületi alapszabályok. A belügy­
miniszter a Gyomai II. Vadásztársaság, a 
Gyomai Jótékony Nőegyesület, az Ujkigyósi 
Iparos és Kereskedők Olvasóköre és a 
Gádorosi Jótékony Nőegylet alapszabályait 
bizonyos kikötések mellett láttamozta.
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Endrődi 
előfizetőinkhez !

Endrődi előfizetőink nyugtáját egy­
negyed évre állítottuk ki és azt kézbe­
sítés végett endrődi árusítónknak átad­
tuk. Felkérjük előfizetőinket, hogy a 
nyugtákat akadály nélkül beváltani 
szíveskedjenek és ezáltal is támogas­
sanak bennünket kulturális célunk el­
érése érdekében.

Uj misés Endrődön. Az endrődi róni, 
kath. plébánia templomban Péter és PA1 
napján mutatta be első Szentmiséjét Iványi 
György endrődi születésű nagyváradegyház- 
megyei áldozár. — A fényes papi segéd­
lettel végzett Szentmisénél a manu doctori 
tisztet Csernus Mihály apát-plébános látta 
el. — Ez alkalommal Tiniár Máté J. P. 
mondott gyönyörű szép szent beszédet. — 
Az uj misést Endrőre helyezte az egyház­
megyei főhatóság.

Orvosi hir. Dr. Seffer Erzsébet kozme-. 
tikai rendelését d. u. 5—8-ig ismét folytatja 
(pattanás, szeplő, májfolt, ráncok gyógyítása 
szemölcsök és felesleges hajszálak végleges 
eltávolítása villannyal, quarz kezelés, hám­
lasztó kúrák, arcápolás).

Az áll. polgári iskola befejező ünne 
pélyei. A helybeli polgári iskola a múlt hó 
végén méltókép fejezte be serény munkás­
ságát. A záróünnepély napjának délelőttjén 
kézimunka kiállítás volt, melyen főleg a 
gyönyörű matyóhimzések keltettek feltűnést, 
mint a IV. éves leánynövendékek készít­
ményei, kiket Vargha Gyuláné tanárnő 
oktatott egész éven At ritka szép eredmény­
nyel. Kiváltak a 111. éves leánytanulók is 
Ízléses munkáikkal, melyekért Hreblay 
Lujosné tanárnő érdemel őszinte elismerést. 
Délután az intézet udvarán volt gazdag 
müsoru záróünnepély, szép közönség jelen­
létében. Vargha Gyula igazgató igen talá­
lóan és magas beszédben jellemezte az 
intézet évi munkásságát, majd megható 
búcsúbeszédet intézett a távozó IV. éves 
növendékekhez, kiknek nevében Szilágyi 
Eszter és Mercz József IV. éves növendé­
kek köszönték meg a tantestület fáradozá­
sát és jóakaratát. A jó tanulók közül szá­
mosán kaptak pénz- és könyvjutalmat. — 
Délután 5 órakor a ligetben, óriási néző­
közönség jelenlétében Huszka Sándor torna­
tanár kiváló vezetése mellett mindenkit 
meglepő, szép tornaünnepély volt, este pedig 
a Kaszinó nagytermében házi táncmulatság 
az ifjúság részére, hol a zenét a tornatanár, 
egy tekintélyes gyomai kereskedő s egy 
theologus szolgáltatták, ritka áldozatkész­
séggel. Az intézet tantestületének rendkívüli 
lelkes munkásságát felsőbb helyről is kitün- 
tetően méltányolták.

Köszönet az adakozóknak. Az áll. 
polg. iskola tornuűnnepélyén a következő 
nagyobb adományok folytak be: Iványi Ist­
ván 100,000, Kató Lajos, N. N. 50-50,000, 
Kanász János, Bíró László, Pulogor István 
80—80,000, Madaras Béla, Veiszberger Ist­
ván, özv. Bóresnó, Túri Jánosné, Kalmár 
Vince, N. N. 25 - 25,000, brassói Greising 
József, Szerelő János, Berkovics Adoifné, 
Kiss Imre 20—20,000, Gyuiicza Józsefné,

Breuer Lipót, N. N„ N. N., 15-15,000 K. 
Azonkívül számosán adtak 10,000 koronát 
és kisebb összeget, moly összes adományok­
ért igaz köszönetét mond a Kendezőség.

Felvétel a méhészeti szakiskolába. 
A m. kir. földművelésügyi miniszter a 
gödöllői méhészeti szakiskolába a folyó évi 
szept. 15-én kezdődő 2 éves kurzusra 20 
tanuló felvételét engedélyezte és pedig 12 
tanulót egész díjas, 6 tanulót féldijas és 
két tanulót ingyenes helyre. Az egészdijas 
havi 450.000 K. a féldijas havi 225.000 K. 
ellátási dijat fizet. Az ingyenes felyre hadi 
árvák, vagy teljes árvák pályázhatnak. Kér­
vények f. évi aug. 1-éig a földmivelés- 
ügyi miniszterhez címezve a gödöllői m. 
kir. méhgazda8ági igazgatósághoz nyújtan­
dók be. Feltételek: 16 életév betöltése, 
magyar állampolgárság, elemi isk. hat oszt, 
elvégzése, egészséges testalkat igazolása.

Miniszteri rendeletet a munkaköny­
vek kiállításáról. Az 1922. évi ipartörvény 
novella életbeléptetése óta állandó agitáció 
folyik az ipartestülekben a törvénynek azon 
intézkedése ellen, hogy tizennyolcadik élet­
évüket betöltött egyének részére a munka­
könyvét abban az esetben is ki kell állítani, 
ha az illetők tanoncok nem voltak. E pana­
szok Ügyében á kereskedelemügyi miniszter 
most terjedelmes leiratot intézett keres­
kedelemi és iparkamarához, amelyben azt 
mondja, hogy a kívánságnak teljesen 
merev formában való teljesítése ellenkez­
nék a méltányosság követelményeivel, mert 
elütné az alkalmaztatás lehetőségétől az 
olyan egyéneket, akik éveken át Űzött 
gyakorlat folytán valamely mesterséget 
elsajátítottak anélkül, hogy tanoncok lettek 
volna. Bizonyos mértékig azonban a minisz­
ter honorálni kívánja az elhangzott aggo­
dalmakat és azt a megoldást válusztja, hogy 
az ilyen egyének munkakönyv kiállítás 
iránti kérelmeinél az illetékes kiállító ható­
ságok tegyék vizsgálat tárgyává, hogy a 
munkakönyvét kérő folytat-e szakmájában 
előzetesen bizonyos gyakorlatot. Ha igen 
és ez az idő az illető szakmára nézve előirt 
tanidőt meghaladja, a munkakönyv kiállí­
tandó, ellenkező esetben azonban az ipar­
hatóságnak odakell hatniok, hogy az illetők 
munkakönyv váltása helyet a mesterség 
elsajátitása céljából rendes tanszerződést 
kössenek. Leiratában közölte a miniszter a 
kamarákkal azt is hogy ez az elvi álláspontja 
legközelebb rendelet formájában is napvi­
lágot fog látni.

Cséplőgéptulajdonosok figyelmébe. 
— Felhívjuk, hogy cséplőkönyveit for­
galmi adó könyveit már most szerezzzék be 
Nádudvary Mihály könyvkereskedésében.

A Kúria teljes ülése megváltoztatta 
a két évvel ezelőtt a valorizáció ellen hozott 
döntvényt és kimondotta, hogy a pénz érté­
kének lényeges változtatása alapján fel­
emelhető vagy leszálitható a baleseti jára­
dék összege.

A vámgabona ára julius hóra. A 
pénzügyminiszter a malmok által vámőr­
lése fejében természetben megkeresett ga­
bona után fizetendő forgalmi adó alapjául 
inétermázsánként az alábbi árakat állapí­
totta meg: rozs (kétszeres) 413.000, árpa 
325.000, tengeri 301.000, zab 445.000, 
köles 820.000 korona. Ezeket az árakat 
kell figyelembevenni a eséplőgéptulajdono- 
sok általános fogalmiadé alapjának meg­
állapításánál is.

Ha némelyik 
asszony tudná,

hogy néha mennyire nem praktikusan 
vásárol, akkor sok pénzt megspórol­
hatna. — Ne hagyja magát félrevezetni 

s ne tartson 
más kávépótlé­
kot épen olyan 
előnyösnek, mint 
a „Franck“-ot. 
Az igazi olcsóság 
épen abban az 

. utolérhetetlenki-
 adósságban rej- 

• • —|i|{) amely a ré­
gen bevált „Franck-kávépótlék“ nak 
a kávédarálóval mint védjegy 
specifikus tulajdonsága. a

San Franciskóba helyezett endrődi 
róm. kath. lelkész. Endrőd községnek egy 
köztiszteletben és szeretetben álló lelkésze 
dr. Mihalik István szerdán vett búcsút End­
rőd községtől, hogy hivatásának teljesítéséül 
San Franciskóba menjen. — Dr. Mihalik 
Istvánt a saját 'kérelmére helyezte az egy­
házul. főhatóság a kaliforniai plébániára.

Jelentkezés. Mint ismeretes, az összes 
Magyarországon tartózkodó idegeneknek, 
azoknak is, akiknek már van lakhatási enge­
délyük, jelentkezni kell az illetékes ható­
ságnál. A jelentkezési batáridőt most újabb 
három hónappal meghosszabitották és Így 
decemberig lehet jelentkezni.

Az árvizes területek lecsapolási munká­
latai folyamatban vannak úgy, hogy az év 
végéig újabb 70 ezer kataszrális hold lesz 
termő területté.

A kormány a vidéki városok szükség­
leteire 10 millió dolláros kölcsönt biztosí­
tott. A városok kölcsönigénye azonban 140 
millió aranykorona. A pénzügyminiszter e 
tárgyban törvényjavaslatot nyújtott be, 
amelyet a nemzetgyűlés még a szünet előtt 
letárgyal.

Vatay Gábor asztalos ipartelepén 
Gyomán, Kossuth Lajos-ueca 737. szám 
alatt kész bútorok, siffonok, ágyak, asztalok, 
kanapék, éjjeliszekrények, függönytartók, 
virágállványok, modern székek keményfábó), 
hajlított székek raktáron jutányos áron kap­
hatók. Elsőrangú famegmunkáló gépein min­
denféle épület asztalos munkát elsőrendű 
kivitelben elvállal és a legjutányosabb árban 
elkészíti. Bútorokat hitelbe uj búzáért adok.

Rendszabály a cséplőgépekkel szem­
ben. Békésvármegye Hivatalos Lapja közli: 
Sűrűn merültek fel jogos panaszok amiatt, 
hogy a cséplőgép vállalkozó iparosok gépei 
a cscplési munkálatokat nagymérvű szem- 
vesztescggel végzik és ezzel a csépeltetö 
gazdáknak és közvetve az ország közgazda­
ságának is nagy kárt okoznak. Ennek meg- 
gátlása végett a vármegyei közigazgatási 
bizottság elhatározta, hogy a cséplőgép­
tulajdonosokkal szemben a iegeréiyesebb 
intézkedésekkel biztosítani fogja azt, hogy 
csak a feltétlen rendbehozott és kifogásta­
lan munkára alkalmas gépekkel enged csé- 
peltetni. Az ezidőszerinti törvényes rendel­
kezések alapján, a csépeltetö gazda a cséplő­
gép nem megfelelő munkateljesítményéből 
származó kárkövetelési igényét polgári bíró 
ság előtt lefolytatandó peres eljárás utján 
érvényesítheti; a közigazgatási bizottság
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emellett most olyan intézkedéseket vett 
tervbe, melyek Által a nem megfelelőleg 
kijavított gépekkel cséplóst vállaló cséplő- 
géptulajdonosok, szükség esetén iparjoguk­
tól is megfognak fosztatni.

A gyomai tejszövetkezet igazgató­
sága értesíti a gyomai tehéntartó lakosokat, 
hogy 1925. év julius 12 én, vasárnap dél­
előtt 11 órakor a publikáció után évi ren­
des gyűlést tart a községháza termében. 
Kéri a tagok számos megjelenését.

Régi sírok a téglagyárban. Alig tért 
vissza otthonába, nyári pihenőre Krecsmárik 
Endre tanár, már ismét útra kelt a Szar­
vastól 16 kilométerre eső Öcsöd községbe, 
honnét azt az értesítést nyerte, hogy Tolnay 
Antal földbirtokos téglagyárában, földásás 
közben régi sírokra és edényekre akadtak. 
A megejtett helyszíni szemle alkalmával a 
következőket lehetett megállapítani. — A 
lelőhely az egykori Kiritó folyó partján emel­
kedő természetes magaslat. A vázak gyen­
gén fordultak elő s a munkások széthány­
ták. Az edénytöredékek anyaga, díszítése s 
a fémeszközök hiánya újabb kőkori lelő­
helyre enged következtetni. Mivel leletek 
csak igen gyéren kerülnek elő, a rendszeres 
ásatás aránylag csekély eredménnyel járna.

x Használt 
tankönyveket 
legjntányosabb 
árban vásárol 

valamint 
uj tankönyvekre 

előjegyzést 
elfogad 

Nádudvary Mihály 
könyvkereskedő. 

Gyoma.

Krónika.
Fehér, bodros bársony fellegek, 
Oszladozzatok csak egy kicsinyég .. .- 
Szeretek valakit, kinek a szeme 
Kék és tiszta, olyan mint az ég. . .

Ha belenézek, visszatükrözi
Az én avult bús emberarcom,
Az ami él és áttörtetelt
Temérdek harcon és kudarcon.

Már csak vagyok mint egy leszakadt 
Színtelen, szürke bús felhődarab, 
Sodródó áron, sötét vizeken 
Húzom evezőm mint a gálya rab.

Visz az Élet, merre és meddig, 
Én csak evezek s odatartok, 
Ahol előttem mély szemüreggel 
Várnak rám a sötétlő- partok . . .

De te, mögöttem, istenadta lelkem, 
Vihet a vihar, megléphet a fagy, 
Akit szeretek tiszta kék szemeddel: 
Édes kislányom mindig csak te vagy.

C 8 A R H O K.
Egy afrikai éjszaka, 

marokkói bűnügyi regény.
(16)

De az ajtó, amit a falon talált, be volt 
zárva. A sötétben tapogatózva igyekeztek 
tovább, keresve egy ajtót, amelyen benie- 
nekülhetnének. Végre egy ajtó tényleg en­
gedett a nyomásnak és ők már bent is vol­
tak egy sötét helyiségben. Még a kapu mö­
gött állottak, mikor- üldözőik odaérkeztek 
és egy erős kéz megkísérelte az ajtót be­
nyomni. De ekkorra már a festő a reteszt 
rátolta az ajtóra és az üldözők sietve to­
vább mentek.

— Tudja milyen házban vagyunk ? — 
kérdezte Burroughs a francia nőt.

— Nem tudom.
Lélegzetüket visszafojtva hallgatóztak. 

Valaki volt a közvetlen közelségükben, Egy 
alvó lélegzetét hallották és Burroughs ta­
pogatózva megtudta, hogy nem udvarban 
vannak, hanem egy ház belsejében, egy 
szobában, ahol valaki alszik.

VII.
Burroughs szeretett volna pár kérdést 

intézni társnőjéhez, de félt, hogy a sutto­
gás felkölti az ismeretlent, aki a közelük­
ben aludt. Tudta, hogy még nem menekül­
ték meg, minden pillanatban támadást várt, 
de azt nem tudta, hogy honnét. Egy pár­
percig — amit egy örökévalóságnak érzet — 
nen történt semmi.

— Az ajtó jól el van reteszelve ? — 
súgta fülébe a nő. — Ha igen, pár pilla­
natnyi védelmet ad számukra.

A nő idpgesen megragadta Burroughs 
kezét.

— Föltétlenül egy másik kijáratra 
kell akadnunk!

És már húzta is maga után az ame­
rikait, óvatosan haladva, nehogy valamit 
feldöntsenek. Óvatosan előrenyujtotta ke­
zeit, a falat tapogatta és minden két há­
rom lépés után megállt és hallgatózott. A 
férfi kutató kezei egy asztalhoz értek. Ki- 
sérőnője idegesen kutatott az asztal takaró­
nélküli fedőlapján, egy vaskulcsot, egy olaj­

lámpát és egy tányért találva. Most a festő 
keze egy erős ércpengét érintett — meg­
fogta és kabátja zsebébe tette a talált tőrt.

— Pszt! súgta fülébe az asszony és 
egy kis dobozt nyomott társa kezébe. Az 
rögtön tudta, hogy egy doboz gyufát kapott. 
A szobában nem mozdult semmi.

— Lehet tovább ? — súgta a festő,
— Várni kell! — jött a halk válasz.
Megkerülték az asztalt és a nő keze 

egy függönyre talált a falon. A szőnyeg 
alkalmasint egy ajtót takart, de az kétsé­
ges volt, vájjon a szomszéd szobába vezet-e, 
vagy az ágyhoz, ahol az ismeretlen aludt. 
Egy pillanatig habozott, azután lassan félre­
tolta a függönyt. A függöny mögött átha­
tolhatatlan sötétség fogadta őket.

— Gyújtson egy gyufát I — súgta a nő. 
Burroughs engedelmeskedett. A gyufa 

sárga fényénél meggyuladt és vagy tiz 
másodpercre bevilágította a szobát, Egy 
asztalt láttak és egy széket, a függöny 
mögött pedig az üres fülkét. A félhomály­
ban láthatták az ajtót, amelyiken bejöttek 
és szemben egy másik ajtót. Még egy asz­
tal volt a szobában és mögötte, a tőlük 
legtávolabb lévő sarokban, a földön egy 
matrác, amelyen tetőtől-talpig beburkolózva 
egy ember feküdt. Á félhomály nem árulta 
el, vájjon férfi, nő, vagy gyermek-e az 
alvó. Mire ennyit megtudtak, a gyufa elé­
get és a szobára újból sötétség borult. Las­
san az ajtóhoz igyekeztek, amelyet a gyufa 
fényénél fedeztek fel. A festő oly biztos­
nak látta az utat, hogy megyorsitotta lépé­
seit. Keze hozzáért a falon egy érctárgy­
hoz, ez a földre esett és esésére hatalmas 
lármát csinált.

Burroughs halkan káromkodott egyet 
és ugyanakor már érezte, hogy társnője 
körmei parancsolóan a kezébe mélyednek. 
Egyidejűleg hallhatták egy ébredő ember 
gyors lélegzetét és heves dörömbölést az 
ajtón.

— Mi az? — kérdezte dörmögve az 
ébredező.

Az utcán gyors lépésekkel emberek kö­
zeledtek. Az idegen felkelt az ágyból és a 
bujkálók hallhatták, hogy az asztalon a 
gyufát keresi. Burroughs a gyufaskatulyát 
szorongatva kényszeredetten mosolygott.

— Nyissák ki! — hangzott kívülről. 
Burroughs közben a másik ajtóhoz 

ért, ezt halkan kinyitotta, de még mielőtt 
kilépett volna, a francia nő egy kézmozdu­
lattal tudomására adta, hogy más terve 
van. A festőt maga után huzva ügyesen 
besurant a függöny mögötti fülkébe és a 
függönyt éppen helyreigazította mire a házi­
gazda kinyitotta az u'cára nyíló ajtót.

A festő pár durva szót hallott, de 
persze arabul nem értet. A francia nő azon- 
bau mindent jól értet — hallotta, hogy az 
érkezők a szultán nevében rendelkeznek és 
ezt halva arca rémült kifejezést vett fel.

— A házadban lévő kémeket keres­
sük I — kiáltotta egy kemény hang.

Vatay Gábor asztalos Gyomán, Kossuth Lajos-u. 737. J
Kész bútorokat, modern keményfa és hajlított székeket állandóan raktáron tart, j
Elvállal és készít megrendelésre épület- és bútor-asztalos munkákat elsőrendű kivitelben, J
Jó munkai Ipartelepe motorerőre berendezve. Szolid árak! I
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— En becsületes és hüségs szolgája 
vagyok a mi szultánunknak és parancsolónk- 
nak — hangzott a válasz.

Hallani lehetett egy gyufa sercegését, 
valaki az asztalon levő lámpát meggyujtotta 
és ekkor látható lett a házigazdával szem­
ben álló három idegen.

— Egyedül vagyok a házban — szólt 
a házigazda.

— Egy férfi és egy nő, akiket üldöz­
tünk, eltűnt éppen a te házad előtt. Bem 
a falak, sem a föld nem nyelhették el őket 
és mi azt hallottuk, hogy a házad ajtaja 
becsapódott.

— Aludtam és semmit sem hallottam. 
De ha akarjátok, nézetek utána.

A kutatók szemei fürkészve néztek 
körül és miután az asztalt meg a matrá- 
cot megnézték, a fülke takarója felé for­
dultak. Az asszony, aki lélegzetvisszafojtva 
állott ottan, nyelvével száruz ajkait nyal­
dossa, reszkedő ujjaival ösztönösen a keb­
lében elrejtett tőr után nyúlt. A legveszé­
lyesebb pillanatban egy szélhuzat kitárta 
az ajtót, amelyet a festő, még mikor sötét­
ség volt, félig kinyitott.

(Folyt, köv.)

Kik kaptak Sjomán földet 
és házhelyet.

(Folytatás.)
Csikós Mihály 2 h., Debreczeni 

Mihály 1 h., Dologi László 2 h. házhely, 
Domokos András 1 h., Eke Lajos 2 
h. házhely, Faragó János 2 h, ház­
hely, Farkas Dániel 2 h. 4000 öl 
házhely, Farkas Zzigmond 2 h. 600 
öl házhely, Fekete Endre 1 h., Fekete 
István 2 h.. Fekete János 2 h., For­
gács György 2 h. 1000 öl, Földesi 
Antal 2 h. 1000 öl házhely, Földesi 
Mihály 2 h. 600 öl, Fülöp János 2 
h. házhely, Gábor Mihály 2 h. ház­
hely, Garai László 2 h., Gecsei György
2 h. házhely, Gecsei Imre 1 h. ház­
hely, Gecsei István 1 h., Gecsei Ist­
ván 2 h. 400 öl házhely, Gecsei Já­
nos 2 h. 400 öl, Gecsei Lajos 2 h. 
200 öl, Giricz Imre 2 h. 400 öl ház­
hely, Gonda József 2 h. 1000 öl, 
Gyáni Imre 2 h. 1000 öl házhely, 
Hajdú Lajos 2 h. 600 öl házhely, 
Hajdú Sándor 2 h. 600 öl házhely, 
Hatvani Lajos 1 h. 800 öl, Heinzart 
András 2 h. 400 öl házhely, Hein­
zart Márton 2 h. 600 öl, Herter György
3 h., Herter Mihály 800 öl, Horváth 
Sándor 2 h. 1200 öl, Icsa Gábor ház­
hely, Icsa László 2 h., K. Imre La­
jos 2 h. 600 öl, Izsó Antal 2 h., Izsó 
József 2 h. 1200 öl, Izsó József 2 h. 
800 öl, Izsó Lajos 2 h. házhely, Izsó 
Lajos 2 h. 600 öl, Izsó Lajos 1 h., 
Józsa János 2 h., Juhász Lajos 2 h., 
Kajha József 2 h. 600 öl, Kakati 
Sándor* 2 h. 600 öl. Kánya László 
2 h. házhely, ifj. Kereki János 2 h. 
800 öl házhely, Kereki János 2 h. 
600 öl, Kersztessy László 2 h. 400 
öl, Kéri János 2 h. házhely, Kéri 
András 2 h. házhely, Kéri János 1 h., 
Kéri Mihály 2 h., Kéri Mihály 2 h. 
800 öl, Király Endre 1 h. Kiss M. 
Bálint 2. h. G. Kiss József 2 h. 200 
öl, T. Kiss Lajos 2 h., Kiss Lajos 2 
h. 200 öl. Kiss Lajos 1 h., B Kiss 

oauuur j ii., iviszeiy isivan Z n. 4UU 
öl házhely, özv. Knapp Jánosné 1 h. 
800 öl, Kocsis János 2 h. 800 öl, 
Korpos János 2 h., Kovács András 
2 h. 600 öl házhely, Kovács István 
2 h., Kovács Lajos 2 h. 800 öl ház­
hely, Kovács László 2 h. 1000 öl ház­
hely, T. Kovács Mihály 1 h. 800 öl, 
Kovács Mihály házhely, V. Kovács 
Péter 2 h. 600 öl házhely, H. Ko­
vács Sándor 2 h. 400 öl, T. .Kovács 
Sándor 2 h. házhely, Kőszegi Mihály
2 h., Kun András 1 h., Kun Zsig- 
mond 2 h., özv. Kun Zsigmondné ház­
hely, Ladnai László 1 h. 888 öl, Laka­
tos János 1000 öl házhely, Muász 
György házhely, Makcsali János 2 
h. 400 öl, Marjai Bálint 2 h. 600 öl 
házhely, Marjai István 1 li., Márton 
Endre 2 h. 800 öl, Márton Lajos 2 
h., Márton László 2 h., Megyeri Ger­
gely 2 h. 600 öl. Megyeri Lajos 2 h., 
Megyeri Lajos 2 h. 800 öl, Miklavicz 
János 1 h. 800 öl, Mityán Pál 2 h., 
Molnár Albert 2 h. 1000 öl, B. Mol­
nár István 2 h. házhely, Molnár Já­
nos 2 h. 400 öl házhely, Molnár La­
jos 2 b. 400 öl, K. Molnár Sándor
3 hold.

(Folyt, köv.)

Publikáció.
Herter Márton cipésznél egy ügyes 

fiú tanulónak felvétetik. Ugyanott minden­
féle készmunka kapható. 1—3.

Selyeni-ucca 440. sz. ház eladó. Bőveb­
ben ugyanott.

Egy 4 polgárit végzett jó magavise­
let fiú tanulónak felvétetik Nádudvary 
könyvkereskedésében.

Elemi iskolai és polgári iskolai tan­
könyvek már most kaphatók Nádudvary 
könyvkereskedőnél.

Egy ügyes fiú tanulónak felvétetik 
Petik bádogosnál, Endrődi ut.

Lányi István háza eladó. Bővebbet 
Szerető Istvánnál 318. szám alatt 1—4.

Lévay Lajos Kistemplom u. 1317. 
számú háza minden elfogadható árért sür­
gősen eladó. Ugyanott egy dupla ablak­
eladó.

Podani János kerékgyártónál állandóan 
kapható uj kocsi, úgy vasalva mint vasa- 
latlanul. Mindennemű kocsijavitást, vala­
mint fatörzsek deszkára való felvágását 
jutányosán vállalja Endrődi-ut 898. sz. 
alatt. 1—4.

2- 3 Cipészek és csizmadiák. Egy 
jó karban levő sima gép és egy szabó 
asztal jutányos árban eladó. Rózsa-ut 917. 
Gyoma.

3— 3 Szorgalmas fiú tanulónak felvé­
tetik Podoni Mihály borbélynál Gyomán.

Ehrmann Adolf üzletében az olcsó he­
rényi utón, befőttes és ugorkás üvegek nagy 
választékban a legelőnyösebb árban szerez­
hetők be. 3—8

3—5 Sebesei János péknél egy jó­
családból való fiú tanulónak felvétetik.

2—2 Műhelynek vagy üzletnek alkal­
mas helyiség kiadó. Érdeklődni lehet Ehr­
mann Adolf Berényi-uti edényáruüzletében.

Egy használt nagykapu, kiskapu vasa­
lással, 3 drb. akácfacölöp olcsó árban eladó 
Vatay Gábor asztalos mesternél Gyoma, 
Kossuth L.-u. 787.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: 
nádudvara Tihdly.

NYÍLT TÉR*)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejthe­
tetlen jó Pistáuknak,

Bárdos Istvánnak
temetésén résztvettek és hasznos 
dolguk mellőzésével, munkájuk­
kal, koszorúkkal és vigasztaló 
szavaikkal nagy fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, ezúton mon­
dunk hálás köszönetét.

Gyoma 1925. julius 8-án.

özv. Bárdos Lajosné 
családja és veje.

•) E rovatban közlőitekért nőin vállal fele­
lősséget a Szerkesztőség.

HIRDETÉSEK.
Ujkertben 4 hold .és .2 

lánc gyümölcsös, kié?
mi a címe az illetőnek? 
milyen feltételek (részie­

tek) mellett eladó?

A „Gyomai Hangya“ 
fogyasztási szövetkezet jó csa­
ládból való fiukat tanulónak 

felvesz.

Földes „TTlargit-Créme“
i világhírű arcszépitő.

Arc, kéz és testápolás
1 Földes „MARGIT CRÉME“-mel 

a legeredményesebb.
I Üdit, szépít, fiatalít a világhírű 
| Földes

„Margit Créme.“
I Kapható minden gyógyszertár, 

drogéria és illatszertárban.

A Gyomai Gyümölcsértékesitö 
és Központi Szeszfőző Szövetkezet 
értesíti a t. lakosságot, hogy f. hó
6-tól  kezdve — irodahelyiségében — 
állandóan lehet szilva, eper és törköly 
pálinkát bármily mennyiségben kapni.

Fried Gésa úgy helyi 
mint vidéki fuvarokat 
elvállal, sőt szántást 
és kereszthordást is.

Visszamaradt "WM 
régebbi Aller lapok darabonként 4000 
koronáért kaphatók Nádudvary Mihály 

könyvkereskedésében.
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ZSOLDOS 
magántanfolyam 
Budapest, VII. Dohány ucca 84. sz. 

Telefonszám József 124—47.
Az ország legrégibb és legismer­
tebb előkészítő intézete. A legjobb 
sikerrel készit elő középiskolai 
magánvizsgára és érettségire is. — 
Részletfizetési kedvezmény. — Tel­

jes anyagi felelősség.

"3

BÁCSY és TÁRSAI BÁNK 
folyósít bármilyen összegű 
kölcsönt váltóra, vagy be­

kebelezés mellett is.
Azonkívül vásárol minden­
féle terményt a legmaga­
sabb napi áron. — [jj bú­
zára már most folyósít 
métermázsánként 300000 K 
elölegkölcsönt, mig a 
többi ár utólag lesz fizetve 
az aznapon érvényes áron. 
Bővebb felvilágosítás nyer­
hető a bank helyiségében, 

Kossuth Lajos-u. 720.

Hegedüiskola 
magántanulásra a legalkalmasabb. 
Hochmann—Bloch-féle 4 füzetben.

Füzetenként 66000 korona.
Megrendelhető Nádudvar? Mihály 
könyvkereskedésében Gyomán.

Reiorta faszén
kicsinyben és nagyban kapható 
Wagner Márton fiainál Gyom. 

Telefon 22.

Férfi és gyermekruha 
nagy választékban kapható 

Fekete Elek, 
szabó gyomai üzletében.

Fizetés uj búzában is.

Mindenféle háztartási
tárgyak nagy választékban rendkívül 

olcsón, valamint mindenféle 
épületmunkát 
vidéken is legolcsóbban vállal

Petik János bádogos
Gyoma, Endrődi-ut.

Levélhivásra személyesen kimegyek 
és árajánlattal szolgálok. 
Fizetés uj búzában is.

Forgalmi adókönyvek 
nagy választékban kaphatók 

Tládudvary TTlihály 
könyvkereskedőnél.

aprított tűzifa 
fűrészelt fa 
fen^őfahulladék 
bükkfahulladék

fi gyomai „Hangya"-nal
.................. 52000 K 

50000 K 
44000 K 
46000 K

Hasábfa, kőszén (porosz és hazai) 
a legolcsóbb napi árban kapható.

oooooooooo nooooooc

oooootoc ooooooooo <

m tömör keményfa
hálószobák topolya 
betéttel, toalette- 

tükörrel, valamint festett bú­
torok állandóan raktáron van­
nak Vatay Gábor asztalosmes­

ter ipartelepén Gyomán, 
Kossuth Lajos-u., 737..

Gyomén,
Selyem-utca 440. számú 

ház eladó.
OOOOOOOOOOO

oooooooooooo

Gxjógyjnövényjeket:
«zékfil-, hársfa-, pipacs-, bodza- és ökörfark- 
kóróvlriigot, beléndek-, maszlag-, fohórilröm- 
és korokmáiyvalovelot, anyarozsot és kőris­
bogarat és minden egyéb gyógynövényt, to­
vábbá mustár-, édeskömény- és f 
borkövet legmagasabb napi áron

„HYDROFLORA
BUDAPEST, IV., Váci- 

Sürgönycim ARUNDO, Búd
Kérjünk mintázott áruajánlatot.

Zsoltárok bőrkötésben, 
csontkötésben

nagy választékban kaphatók

nádudvart} ITlihálv}
könyvkereskedőnél, Gyomán. 

Legalkalmasabb menyasszonyi ajándék.
Részletfizetési kedvezmény.

uj rendszerű Ford trac- 
torral legolcsóbban vállal

Herter András és Fia
GYOMA.

Walter magántanfolyam
Budapest, Vili., Rákóczi-ut 51. szám. 
Előkészít középiskolai összevont ma­
gánvizsgákra, érettségire, vidékieket 
is. Tisztviselőknek nagy kedvezmény.

Meiőtúr, 1925. Nyomatott Borbély Gyula könyvnyomdájában.

Gazdasági gépek 
u. m. vetőgép, egyes és kettős ekék, mor- 
zsolók, darálók, répa- és szecskavágók stb. a 

gyomai „Hangya“ 
raktárában állandóan a legjutányosabb árban 
kaphatók. Fentnevezett gépek augusztusi fize­

tésre is beszerezhetők.

a tn. i 1 1 a
bármily mennyiségben kapható.

A világ legjobb cipőkrémje.

Érdekfeszitö olvasmány 1 

ötszáz oldalas tartalmas
regény ára 55000 kor.

Kapható

Nádudvary Mihály
könyvkereskedésében.

Értesítés.
Van szerencsém Gyoma és End- 

rőd t. közönségét értesíteni, misze­
rint a változott gazdasági viszonyok 
közbejöttével

fuvarozási díjszabásunkat
lényegesen lejjebb szállítottuk.

Olcsóbb, megbízhatóbb, ponto­
sabb szállítást senki sem végezhet.

Minden esetben garancia.
Tisztelettel

Telefon |fj. Tér ék Mihály
Gyoma 32. Gyoma, Endrődi-ut 1783.

Tündérujjak 
kézimunka divatlap 

megérkezett 

Nádudvary Mihály 
könyvkereskedésébe 

Gyoma.




